

## **ПРОБЛЕМИ ПОВЕДІНКИ ЛЮДИНИ У НООСФЕРІ**

Єрмакова С. С., д.пед.н, професор; Залогіна А. С., *студентка*  
(*кафедра філософії, політології, психології та права*)

В умовах ноосфери сучасна людина намагається впорядкувати суспільні відносини, які вона вважає хаосом, наслідком чого часто є розпад суспільства на окремі угруповання. Але, якщо дослухатися до природних біфуркаційних процесів, дати їм дійти до критичної точки і в цій точці проявити народолюбність, то такий колективний розум збереже симетрію та правову гармонію. Це і є філософське обґрунтування збереження світу від суспільно-державних катаклізмів.

Поведінка сучасної людини у ноосфері повинна актуалізуватися контексті щонайменше інтелегібельного, сенсильного, екзистенційного та флуктаційного рівнів. Ці рівні не є остаточними, вичерпними. Використовуючи інші методологічні установки, можна збільшити коло проблем, але і наявні проблеми свідчать про те, що філософія є наукою, в якій центральне місце займає філософія людини.

Антропология людини та антропология права, які пов'язані з діями, поведінкою людини, є основними об'єктами дослідження антропосфери як частини біосфери. У біосфері живі організми і середовище їхнього заселення органічно пов'язані і взаємодіють, утворюючи цілісну динамічну систему. Така складна планетарна система функціонує синергетично (нелінійно), еволюційно, організовано на основі природних законів. Синергетичний, еволюційний стан біосфери є гармонізаційним поєднанням природи, колообігом речовин та енергії, саморганізованим процесом. Однак у діяльність біосфери вносить свої корективи людина, яка містить у собі всі мікроелементи біосфери й онтологічно долучена до біосферної культурології й цивілізації. Унаслідок внесених коректив людина змінює біосферу, одночасно змінює себе (і навпаки).

Частина біосфери щільно заповнена людським розумом, який щоразу збільшується внаслідок наукової, експериментальної діяльності, зростає його активність. Так, у ноосферні процеси найчастіше проникає штучний розум, штучний інтелект. Розумна інтелектуальна діяльність людини має вирішальне значення для біосфери, що стосується як самої людини так і всього людства в цілому. Кожен із проявів природного і штучного розумів (колективного й індивідуального) не існує в ідеальному вигляді. Життєдіяльний процес утворює різноманітні комбінації різновидів розуму для забезпечення нормального розвитку.